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Cubicacion

Se llama Cubicacién a la determinacidon de las cantidades de materiales para la obra.

Para la determinacion de las cantidades de materiales de un proyecto, es necesario recoger toda
la informacion que proviene de los Planos y Especificaciones Técnicas de la obra.

Esta determinacion se realiza en base a unidades de medicién tales como : metro lineal (ml);
metro cuadrado (m2); metro cubico (m3); kilogramo (kg) y unidades (u).

La Cubicacidn es una técnica que exige, ademds de su conocimiento matematico, el
conocer a fondo el proceso de construccion. Ademas, debe ser comprensible para todos
aquellos que deban consultarla y/o aplicarla.

Ejemplo N°1 de Cubicacion

Para un muro de albaiileria de ladrillo de 6 mts de largo por 2 mts de alto:

1. Determinar la cantidad de ladrillos necesarios para un metro cuadrado de muro.
2. Determinar la cantidad total de ladrillos a utilizar en todo el muro.

3. Determinar la cantidad total de ladrillos a utilizar en el muro, considerando que se
perdera un total de 20% de ellos en el transporte y la colocacion.
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A. Datos:

- Area Total de muro = 6 m?

- Tamario de ladrillo 14 cm x 24 cmm x 9 cm

- Postura de ladrillo tipo: Soga
- Espesor de mortero (junta) de 1,5 cm

B. Andlisis:

Para desarrollar el cdlculo buscaremos determinar el Area Total qayritio+Mortero)s

para esto se considera al A1 como el area del ladrillo, A2 como el darea del mortero
horizontal (tendel) y A3 como area de mortero vertical (Llaga).

Nota: Al subdividir la zona en figuras geométricas simples como el rectdngulo, es mas
facil obtener las areas.

1.2 cm

24.0 crr f L i

Al (Ladrillo) =9 cmx 24 cm =216 cm2
A2 (Mortero) = 1.5cm x (1,5 cm + 9 cm) = 38,25 cm?2

A3 (Mortero) = 1,5 cm x 24 cm = 15,75 cm2
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Area TOtal(Ladrill0+M0rter0) = A1+ A2 + A3

Area Total ,qrin10+ Mortero) = 216 cm?* + 38,25 cm? + 15,75 cm?

Area TOtal(Ladrillo+Morter0) =270 cmZ

Para transformar de cm? a m? el Area TOtal(Ladrillo+Mortero)

1m ———————— 100 cm  / ()?
1m?———————— 10000 cm?
1 m?

Factor det ion = ————
actor de transformacion 10000 cmZ

Por lo tanto al multiplicar:

Area Total ;44,1110 +mortero (€M?) x Factor de transformacion

1 m?
270 cm? x ———
M= X 10000 cm?

1m?

27000 x —
* 10000 gort*

0,027 m?
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1. Para saber cuantos ladrillos caben en 1 m? dividiremos:

1 m?

0027 = 37,037 ~ 38 Ladrillos

Por lo tanto y redondeando en 1 m2 caben 38 ladrillos.)

2. Método 1: Para determinar el total de ladrillos del muro tenemos 2
formas que llegan al mismo resultado:

a) Multiplicamos el total de ladrillos que caben en 1 m? por 6.

) 38 ladri;los x6 mz
m
ladrillas
38 T2 x 6 gt
f
- 228 ladrillos

Por lo tanto en 6 m? caben 228 ladrillos.

b) Método 2: Dividiremos los 6 m? por el total
2
Area Total ladrillo+mortero (m )

6 m?
0,027 m?
et
0,027 ®

- 223 ladrillos

Analizando ambos resultados, el método 1 es diferente al método 2, debido a que
en el método 1 el valor esta redondeado al metro cuadrado, por otro lado el
método 2, redondea el resultado al final, debido a esto el valor de 228 ladrillos
tendria un rango de error mayor en su calculo, no obstante y debido a la pequefia
envergadura del proyecto esta diferencia es irrelevante.

Por lo tanto, se concluye que el valor correcto deberia oscilar entre 223 ladrillos
y 228 ladrillos.
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3. Considerando un porcentaje de pérdida de 20%, la cantidad total de
ladrillos seria el siguiente:

10%=0,1 s

20 % = u’z re acm: EI?I"IU'E'

30%=0,3 porcentaje y
NUMero

40 % = 0,4

228 unidades x 0,2 = 45,6 = 46 ladrillos

De esta forma mi 20 % de perdida es de 46 IadriIIos.‘

Finalmente, para determinar la cantidad Total de ladrillos se realiza lo
siguiente:

Cantidad Total de Ladrillos totaies+nperdiaa) = (228 + 46) ladrillos

‘Cantidad Total de Ladrillos totaies+sperdiaa) = (274) ladrillos‘




